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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η ευρωπαϊκή στατιστική της αιολικής ενέργειας για το 2024 από την WindEurope 

 

Η Ελλάδα ανάμεσα στις 10 πρώτες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με το 
μεγαλύτερο μερίδιο αιολικής ενέργειας 

 

 

 

Η Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη δεκάδα των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με το 

μεγαλύτερο μερίδιο αιολικής ενέργειας. Το 2024 η Ευρώπη συνέχισε να αναπτύσσει την 

αιολική ενέργεια. Ενδεικτικά, οι ευρωπαϊκές χώρες συνολικά αδειοδότησαν μέσω κρατικών 

διαγωνισμών περισσότερα αιολικά πάρκα από οποιαδήποτε άλλη χρονιά (37GW). Η Γερμανία 

ήταν η χώρα που εγκατέστησε το 2024 τα περισσότερα νέα αιολικά πάρκα (>4GW).  
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Αυτά είναι μερικά βασικά συμπεράσματα από την ευρωπαϊκή στατιστική της αιολικής ενέργειας 

που ανακοίνωσε η WindEurope. H WindEurope είναι η ένωση των ευρωπαϊκών αιολικών 

επιχειρήσεων, δηλαδή η συλλογική φωνή του ευρωπαϊκού κλάδου της αιολικής ενέργειας. 

Πιο αναλυτικά, το συνολικό μερίδιο αιολικής ενέργειας στην κατανάλωση ηλεκτρισμού στην 

Ευρώπη ήταν 19% το 2024. Η Δανία με 56% παραμένει η πρωτοπόρος. Η Ελλάδα, με 22% στην 

ηλεκτρική κατανάλωση στο Διασυνδεδεμένο Σύστημα βρίσκεται πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο 

όρο. Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία των εθνικών διαχειριστών 

στην Ελλάδα, η αιολική ενέργεια παρήγαγε το 24,4% της εγχώριας ηλεκτροπαραγωγής το 2024. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση εγκατέστησε 13 GW νέας ισχύος αιολικής ενέργειας το 2024. Συνολικά, 

η Ευρώπη εγκατέστησε 16,4 GW. Το 84% αυτών ήταν χερσαία αιολικά πάρκα.  

Η Γερμανία εγκατέστησε τη μεγαλύτερη αιολική ισχύ, πάνω από 4 GW. Το Ηνωμένο Βασίλειο, 

η Γαλλία, η Φινλανδία, η Τουρκία, η Ισπανία και η Σουηδία εγκατέστησαν όλες πάνω από 1 GW 

η κάθε μία. 

Μέσα στο 2024 οριστικοποιήθηκαν επενδύσεις 32 δισ. ευρώ για νέα αιολικά πάρκα που θα 

κατασκευαστούν το επόμενο διάστημα. Αυτό είναι 20 GW νέας ισχύος. 

Επιπλέον, το 2024 η Ευρώπη αδειοδότησε και κατοχύρωσε περισσότερα από ποτέ νέα 

αιολικά πάρκα μέσω κρατικών διαγωνισμών. Συνολικά, 37 GW κατοχυρώθηκαν μέσω 

διαγωνισμών (29 GW στην ΕΕ). Αυτό αποτελεί θετικό νέο για την μελλοντική ανάπτυξη. 

Αναμένεται ότι η Ευρώπη θα εγκαταστήσει 186 GW νέας αιολικής ενέργειας μεταξύ 2025-2030, 

139 GW στην ΕΕ. Εάν οι κυβερνήσεις επιτύχουν την επιτάχυνση της αδειοδότησης και την 

επέκταση του δικτύου, ακόμα περισσότερα έργα θα υλοποιηθούν. Εάν αντίθετα αποτύχουν, 

σημαντικές καθυστερήσεις θα πλήξουν την προσπάθεια της Ευρώπης. 

 

 

 

 


